

公共机构“节能大管家”启用

2200多块电表监视公共办公机构能耗一举一动

本报6月14日讯(记者 王光营)

“您好，本周是全国节能宣传周，希望您选用节能产品。”14日上午8点半，济南市机关事务管理局举行了“低碳体验日”活动。当日，济南市公共机构节能“大管家”——监控中心正式启用。其中，能耗监控系统安装了2200多块电表，每隔5—10分钟采集一次数据，实时监控各公共机构的耗能情况，这在全国尚属首家。

14日，省城公共机构除信息机房等特殊场所外，办公区域的空调、门厅、走廊等公共场所的照明设备停用一天。6层以下办公楼及其他公共建筑原则上停开电梯，高层建筑电梯分段运行或隔层停开。

“公共机构节能监控中心正式投入运行，将实现对所有公共机构耗能的实时监控，这在全国都是独一无二的。”据介绍，公共机构监控中心具有公共机构能耗监测、行政事业资产管理等功能，可以对公共机构的耗电量、用水、用油、后勤采购等进行监控，并可进行数据的更新、对比和分析。在监控中心，工作人员可以通过指定的加油站、维修点、保险网点等获得公务用车信息，在建公共工程施工情况还可以实时进行监控。其中，能耗监测系统一期投入300多万元，共安装电表2200多块，每5—10分钟采集一次信息，实现了对龙奥大厦等市直部门办公建筑耗能情况的实时监测。



在监控中心内，每个单位的耗能都显示在大屏幕上。

本报记者 王光营 摄

据介绍，济南市公共事务管理局建设了公共机构能源消耗检测平台，全国首创能源消耗量定额，形成了管理有标准、计量有手段、考核有办法的闭合式管理体系。五年累计节省电、水、油消耗2500万度、130万方、油费4000余万元。

另外，济南市机关事务管理局还联系了两辆新能源电动汽车供机关办公人员外出办公试乘，体验环保快捷的出行方式。该电动汽车百公里耗电量仅为6度，花费不足4元，远远低于传统燃油汽车的花费。

寿命难保障 市民不买账

电动汽车推广电瓶是瓶颈

本报6月14日讯(记者 王光营)

14日上午，济南市机关事务管理局举行了“低碳体验日”活动，并联系了两辆电动汽车让工作人员试乘外出办公。虽然轻快便捷、节能环保，但不少市民对电动汽车还是心存忧虑，买账的并不多。

“我第一次驾驶电动汽车，没想到感觉还不错。”14日上午，在龙奥大厦南门大厅，两辆新能源电动汽车吸引了不少人关注。一位工作人员在进行了试乘后连说挺方便。

“济南市公共机构还没有配备新能源汽车，目前还没有这个

打算。”济南市机关事务管理局的一位工作人员告诉记者，电动汽车具有经济性能好、节能环保、充电方便等优势，是城市最经济、最环保的交通工具。虽然赢得了不少人的好评，但由于在行驶里程、时速等方面存在一定的限制，济南市各公共机构尚未配备电动汽车。

这位工作人员表示，单纯的电动汽车还无法满足目前的公务需求。而混合动力的汽车虽然技术条件比较好，但公务购车还存在排量、价格等多种限制因素，

在公共机构大范围推广还存在一定的难度。而该款电动汽车的4S店工作人员告诉记者，电动汽车虽具有价格等优势，但销量并不乐观，目前在省城的销量刚刚突破一百辆。

“电动汽车的电瓶是一个难题，尤其在快速充电中使用寿命有限。”市民朱女士表示，电动汽车的速度和性能较低，动力电池存在污染，使用寿命很难有保障。她表示，电动汽车虽然存在一系列问题，但有操作简单的优点，当做代步车在市内行驶还是不错的。

能耗监测系统安装了2200多块电表，每隔5—10分钟进行一次数据采集，已实现了对龙奥大厦、市法院等7处市直机关办公建筑能耗的实时监测和对10个县(市)区能耗数据的定期采集。

据悉，该系统不仅可以将用电信息每10分钟更新一次，在一定的时间段内，用油信息也会进行更新。

六大系统可实时反映

记者了解到，节能监控中心共有公共机构能耗监测系统、公务用车信息管理系统、工程统管建信息系统、后勤服务保障管理系统、行政事业资产管理系统和安全保卫信息系统六大板块。

“以公务用车为例，维修点、加油站、保险赔付点等都能显示出来。”工作人员告诉记者，全市共有49处定向维修点、46处保险赔付网店、200多

处加油站，这些都可以反映在监控中心的系统上。另外，在建公共工程实时信息、政府采购信息也都可以进行查询。

六大系统中，能耗监测系统是最受关注的。在监控中心的大屏幕上，显示了各公共机构用电量监测情况的饼形图、柱状图等。

工作人员用鼠标轻点某个条目，大屏幕上立马就会显示出该部门的人数、建筑面积、用电量以及用电量占定额指标的比例等。

公共机构能耗有统一定额

据介绍，各公共机构的能耗标准都有统一的定额，并编制了具体的明细手册，确保各机构的单位耗能实现最优化。

公共机构的能源消耗量定额制定工作从2009年底就已经开始，济南市市级机关事务管理局对全市公共机构千余块电、水表数据进行了抄录，对市直61个单位、106款车型、367辆公务车燃油情况进行了跟踪统计。并根据各部门、各类建筑物、各种型号车辆的实际能耗情况，编制了《济南市公共机构能源消耗量

定额(试行)》小册子，规定了公共机构能源消耗定额标准。

据悉，小册子规定的定额主要分用电、用水、公务车用油三部分，20余个用电子项、3种单位用水类型和123种车辆类型用能指标。其中，照明设备耗电区分了16种适用类型，暖通空调耗电区分了288个类型，合计定额条目445个。

根据具体能耗情况，节能监控中心将对超出定额的单位进行月度提示、年度考核，考核结果不合格的公共机构予以通报。

我市引进“隧道扫描”查前列腺 100多种致病菌一个都跑不了

临床上有句话：诊断比治疗更重要。对前列腺炎这样复杂的疾病，这句活更有参考价值。据悉，我市最新引进的“格赛特”前列腺炎分型疗法的整体体系中，“隧道扫描纳米显微技术”是重要的第一环，经过对前列腺液和尿液的分段定位培养，上百种引起前列腺炎的微生物和致病菌，全都显出原形。

一项没查出，让他多跑3千里

清晨八点，济南九龙泌尿专科医院杨主任到医院时，张军(化名)已经在门口等了半个小时。

张军介绍，他家在郊县，怕一天检查不完，所以一大早就赶来济南，他是看到本报对“格赛特”前列腺分型疗法的相关报道后，专门来医

院做检查的，询问病情中杨主任得知，张军29岁，患前列腺炎三年，两年多都在治疗，遗憾的是，几乎山东省都跑遍了，钱花了很多，治疗方法尝试了很多，可是尿频尿痛的症状总是反反复复，令他非常苦恼。

杨主任从张军手中接过一大摞检查单，仔细观察后，其中有很多项是正规大医院出具的，日期也比较近，杨主任表示这些项目无需再重复

检查，只让张军去做免疫抗体和尿液细菌培养的检查，结果显示，张军是免疫性因果过敏，产生抗前列腺抗体，从而导致前列腺组织损伤，引起前列腺炎。

张军很纳闷，相关检查也做过很多次，为什么一直没查出来呢？算下来前后多跑了三千多公里，杨主任介绍，免疫原因有时候是隐性的，只查相关指标，个别情况确实无法查到，比如有的医生看前列腺液和尿液等都正常，就觉得不存在免疫原因，更多时候把检查重点放在细菌感染和其他致病原因上，由于九龙医院最新引进的“格赛特”前列腺分型疗法，其中一项关键的技术就是“隧道扫描纳米显微系统”，也正是借助该系统的超微纳

米技术，张军的病因才很快查到。

杨主任表示，找到根本原因后，治疗并不太困难，采用分型疗法，不超过半个月就能治好，张军很快就能告别反反复复的尿频尿痛，安心工作了！张军表示，确定没问题后，他想尽快要个孩子，这几年都耽搁太久了。

找到致病菌，就能避免“千人一方”

主导“格赛特”分型疗法研发过程的北京301医院纪小龙教授认为，在检查、治疗和防复发三个阶段，每个阶段都必须有核心的技术或方法，尽量在治疗中一步到位，杜绝被治疗，少走弯路，在检

查方面，分型疗法配套的是“隧道扫描纳米显微系统”，这是一项最新检查技术，该技术的特点是刻蚀的深度精确，宽度误差仅以纳米数量级计算，配合分段定位分析前列腺液和尿液，对前列腺检查具有划时代的意义，在很多大型三甲医院临床运用甚广，能将引起前列腺炎的100多种致病菌悉数找到，杜绝漏诊、误诊，找准病人根本原因，为医生对症治疗提供科学依据。

纪小龙教授表示，医学发展到今天，前列腺治疗一直徘徊在好与不好之间，很多病人今天刚出院，下个月又回来了，这跟病人自己生活习惯保持的不好有很大关系，但也跟有的医生治疗方法有关，传统的打针、治疗、

调理已不能应对目前高节奏的生活压力，“千人一方”给大多数前列腺病人的复发留下隐患，而从引进“隧道扫描”系统的医院实际治疗中来看，前来就诊的病人只要通过该项检查能确定致病菌类型，采用针对性的高科技治疗，85%以上的病人能告别反反复复的困扰。

据了解，这项技术目前已在我市九龙泌尿医院已经引入，临床效果反响很好，广大前列腺患者如在治疗后仍有性功能不好、尿频、尿急、尿不尽、尿痛或者尿液浑浊等症状，可拿着最近由正规医院出具的检查结果，前往九龙医院咨询专家，也可拨打0531-66722222进行预约，尽早确定自己是哪种致病菌在“捣乱”。